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Svar på fråga 2024/25:92 av Serkan Köse (S) 
Förseningar i handläggning av omställningsstudiestöd 

Serkan Köse har frågat mig om hur jag avser att säkerställa att 

handläggningstiderna för omställningsstudiestödet kortas ned 

och vilka åtgärder regeringen avser att vidta för att lösa 

problemet med de långa väntetiderna för 

omställningsstudiestödet. 

Ett komplext regelverk och en kort tid för införande av reformen 

har tillsammans med ett stort initialt intresse skapat långa 

handläggningstider för stödet hos CSN. Regeringen har därför 

vidtagit ett flertal åtgärder för att komma till rätta med de långa 

handläggningstiderna. Regeringen har beslutat om 

regelförenklingar som trädde i kraft den 1 april 2024 och den 

9 september 2024 överlämnades propositionen Ett effektivare 

omställningsstudiestöd (prop. 2023/24:168) till riksdagen. 

Propositionen innehåller bl.a. förslag till regelförenklingar som 

kommer leda till en effektivare och mer automatiserad 

handläggningsprocess. Lagändringarna föreslås träda i kraft den 

1 januari 2025.  
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De stora ärendebalanserna innebär också att resurserna för 

administration av omställningsstudiestödet behöver öka. 

Regeringen har därför föreslagit att ytterligare 50 miljoner 

kronor anvisas till CSN för 2025 i enlighet med myndighetens 

äskande. De ökade resurserna kommer tillsammans med de 

regelförenklingar som regeringen föreslagit öka sannolikheten 

för studerande att få ett beslut om omställningsstudiestöd i tid.  

CSN har också i uppdrag att vidta åtgärder för att säkerställa en 

effektiv handläggning av omställningsstudiestödet. Åtgärderna 

ska bl.a. bidra till att förkorta handläggningstiderna.  

Handläggningstiderna hos CSN förbättras successivt och 

myndigheten bedömer att handläggningstiderna kan minska upp 

till 50 procent när regelförenklingarna kommer på plats. Med de 

åtgärder som regeringen vidtagit finns det goda förutsättningar 

för att reformen kommer utvecklas positivt framöver. Regeringen 

följer frågan noggrant och har en nära dialog med CSN. 

Stockholm den 9 oktober 2024 
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